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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

NowvkwWw

1.

12.

przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.
Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swo0j numer PESEL*,
— wpisz swoja date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [8]] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W s [/ o

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ =] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

3
Na rysunku cyfra 2 oznaczono AN

7re - Odbiorca ciepta
A. przytacze cieptownicze. Zragio ceplta

B. przewdd magistralny.
C. przewdd tranzytowy.

D. odgatezienie.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono sie¢ cieptownicza

A. kratownicowa. %%
T 2 DED

B. pierScieniowq. E]\Z

C. promieniowa. E'}“ﬂ

D. pajecza. 2l
Zadanie 3.

W dokumentacji projektowej sieci cieptowniczych wydtuzka mieszkowa przedstawiana jest za pomoca
symbolu

—— = ()

A.

w
a
O

Zadanie 4.
Komory cieplownicze stuza do
A. ukladania przewodoéw sieci cieptowniczych w budynkach.
umieszczania i obudowywania urzadzen sieci cieptowniczych.

B.
C. magazynowania elementéw wyposazenia sieci cieptowniczych.
D. uktadania przewodow sieci cieptowniczych ponad poziomem terenu.

Zadanie 5.

Odwadniacz montowany na sieci cieplowniczej parowej, ktory dziata dzigki wykorzystaniu réznicy

predkosci przeptywu pary i kondensatu, to odwadniacz

A. syfonowy.

B. termiczny.

C. plywakowy.

D. termodynamiczny.
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Z.adanie 6.

Na rysunku przedstawiono
A. wymiennik ciepta.
B. grzejnik rurowy.

C. odmulacz.

D. hydrofor.

Zadanie 7.
Gaz pod cisnieniem 5 kPa powinien by¢ przesytany gazociggiem
A. niskiego ci$nienia.
B. $redniego ci$nienia.
C. wysokiego ci$nienia.
D. podwyzszonego $redniego ci$nienia.

Zadanie 8.

Z jednej lub z obu stron uzbrojenia zaporowego na gazociggu niskiego ci$nienia nalezy zamontowac
A. rur¢ upustowg z kurkiem.
B. reduktory ci$nienia.

C. saczek wechowy.
D. odwadniacze.

Zadanie 9.
Minimalna wysoko$¢ montazu kurka glownego na przytaczu gazowym przy $cianie zewnetrznej budynku

Wynosi

A. 30cm
B 50 cm
C. 100 cm
D. 180 cm

Zadanie 10.
Do zgrzewania polifuzyjnego rur i ksztattek z polipropylenu wykorzystuje si¢ urzadzenie
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Zadanie 11.

Przy przej$ciu gazociagu pod przeszkodg terenowg nalezy zastosowac

A.

B.
C.
D

rur¢ ochronng, a przestrzen pomigdzy przewodami wypetni¢ piaskiem.
rur¢ ochronna, a przestrzen pomiedzy przewodami zostawi¢ wolng.
kregi betonowe, a powstatg przestrzen wypetnic piaskiem.

kregi betonowe, a powstatg przestrzen zostawi¢ wolng.

Zadanie 12.

Do magazynowania gazu niskiego ci$nienia do 5 kPa stuza

A. stacje redukcyjne.
B. komory cieptownicze.
C. zbiorniki hydroforowe.
D. zbiorniki teleskopowe mokre.
Zadanie 13. -
. 95,55
Rysunek przedstawia przytacze ot . 05.40
lurka glownego '
A. gazowe. !
B. Sciekowe. dn40x1" 150051500 i
C. kanalizacyjne. :
D

wodociggowe. 04.05

dno wykopu |:|

Zadanie 14.

Sprawdzenie szczelnosci gazociggdw odbywa sie

A.
B.
C.

D.

tylko raz, w wykopie, po zamontowaniu rurociggu.

tylko raz, przed utozeniem w wykopie, odcinkami o dtugosci do 2 km.

dwukrotnie, pierwszy raz po zamontowaniu rurociggu w wykopie i drugi raz po zasypaniu
gazociagu.

dwukrotnie, pierwszy raz przed utozeniem w wykopie 1 drugi raz po zamontowaniu rurociagu

w wykopie.

Z.adanie 15.

Symbolem przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A.

B.
C.
D.

potaczenie z opaski. DQ

potaczenie z trdjnika.
zwezke symetryczng.

zwezke niesymetryczng.
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Zadanie 16.
Odpowietrzenia sieci cieptowniczej projektuje si¢
A. w dowolnych miejscach sieci.
B. w najnizszych punktach sieci.
C. w najwyzszych punktach sieci.
D. w miejscach zmiany kierunku sieci.
Zadanie 17.
Uktadajac przewody wodociagowe z PVC, nalezy ksztattki i uzbrojenia wystepujace na przewodzie

zabezpieczy¢ przed wysadzaniem i wyboczeniem ztgczy za pomoca

A. betonowych blokow oporowych.
B. kompensacji przewodow.

C. kanatow tukowych.

D. rur ochronnych.

Zadanie 18.

Ktére urzadzenia fragmentu wezta cieplowniczego przedstawiono na rysunku ?

A. Filtr, 2 zawory, 2 termometry, 3 manometry. 3 @ — q] @ @

B. Filtr, 2 zawory, 2 manometry, 3 cieptomierze. g =
C. Odmulacz, 2 zawory, 2 termometry, 3 manometry. E
D. Odmulacz, 2 zawory, 2 termometry, 3 cieptomierze. ‘%.‘
S
)
Y P
Zadanie 19.
Na rysunku cyfra 1 oznaczono przewod
A. tranzytowy. 9 - p
B. rozdzielczy. AT A
C. magistralny. : ALY RN , Q
D. kolektorowy. h\s '\ - % 8
2 WA

Z.adanie 20.

Rury wodociggowe wykonywane sa z polietylenu w kolorze

A. pomaranczowym.
B. niebieskim.

C. czarnym.

D. zo6ttym.
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Zadanie 21. .

Zgodm.e z rysunkiem, d’fugosc przewodu g l P - 120,00 5
na odcinku 100-107 wynosi : pasaLe 3|
3 ul. Szkoina
A. 250m 1 ___,-”;m 101 102
B. 150m - L% L=
] i=23%

C. 120m 1 P=12075 /

D. 100m 1 o-16575 -
Zadanie 22.

Przedstawiony zestaw wodomierzowy, patrzac od lewej strony, sktada si¢ z

s

A. zaworu przelotowego, manometru, zaworu zwrotnego, zaworu spustowego.
B. zaworu przelotowego, wodomierza, zaworu zwrotnego, zaworu spustowego.
C. zaworu zwrotnego, zaworu spustowego, wodomierza, zaworu przelotowego.
D. zaworu spustowego, zaworu zwrotnego, wodomierza, zaworu przelotowego.
Zadanie 23.
Zasuwy zeliwne mocuje si¢ na przewodach sieci wodociggowej poprzez potaczenie
A. spawane.
B. gwintowe.
C. zaciskowe.
D. kolierzowe.
Zadanie 24.
Lokalizacja hydrantu pokazana na rysunku opisana jest za pomocg tabliczki
. o
[
!
8
=
6,00
= — 1
L
Nr 3267 Nr 3267 Nr 3267 Nr 3267
IIﬂlOO IIQIOO & 100 II@IOO
14,0 14,0 6.0 14,0
6.0 6,0 14.0 6,0
A. B. C. D.
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Zadanie 25.

Zawory redukcyjne umieszcza si¢ na sieci wodociggowej w celu
A. zwickszenia predkosci przeptywajacej wody.
B. utrzymania ci$nienia w granicach dopuszczalnych.

C. zapewnienia statej temperatury wody wodociagowej.

D. zniwelowania naprezen powstajacych w przewodach.

Zadanie 26.
W gruntach luznych, przy wysokim poziomie wod gruntowych, do odwodnienia gtebokich wykopow

nalezy zastosowac

A. pompy zatopione i studzienki zbiorcze wykonane w osi wykopu.

B. drenaz wraz ze studzienkami zbiorczymi prowadzony po dnie wykopu.
C. rowek o glebokosci 20+30 cm wykonany wzdtuz jednej ze $cian wykopu.
D

szereg studzien z filtrami lub filtry iglowe zaktadane na zewnatrz wykopu.

Zadanie 27.

Kontrolg zasuw domowych, zgodnie z ponizszym wykazem, powinno przeprowadzac si¢

Czestotliwosc

Nazwa roboét Zakres robot B
przegladow

Sprawdzenie sprawnosci zasuw i hydrantéw
Przeglad zawordw pozarowych i zasuw potgczone z oczyszczaniem ich obudowy 1 raz na 3 miesigce
i ptukaniem hydrantéw

Przeglad pozostatego uzbrojenia Sprawdzenie odpowietrznikdw, odwodnien,

. . ; . . 2 razy na rok
i zabezpieczenie od zamarzania galerii itp.

Kontrola zasuw domowych, miejsca
Sprawdzenie potgczen domowych wbudowania wodomierza oraz stanu 1 raz narok
zaopatrzenia w wode

Sprawdzenie trasy przewodoéw
Obchdd sieci wodociggowych, skrzynek uzbrojenia oraz 1 raz w miesigcu
ich oznakowania

A. 1 razna 3 miesigce.
B. 1 raz w miesigcu.
C. 2razy narok.
D. 1 raznarok.
Zadanie 28.
Warto$¢ rzednej dna przewodu kanalizacyjnego przedstawionego na
rysunku w punkcie 2 wynosi (D)
A. 64,50
B. 66,90
C. 69,30
D. 01,20
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Z.adanie 29.

Na rysunku przedstawiono zbiornik wodny

A. hydroforowy.

B. terenowy.
C. wiezowy.
D. pluczacy.

Zadanie 30.

W celu umozliwienia kontroli kanatéw nieprzetazowych, studzienki rewizyjne umieszcza si¢ na sieci
kanalizacyjnej w odlegtosci

A. cod40m

B. co100m

C. c0o50-70m
D. co70-150m

Zadanie 31.
Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do wykonywania potaczen

A. zgrzewanych rur z PE.

B. kielichowych rur z PVC.
C. spawanych rur stalowych.
D

kolierzowych rur zeliwnych.

Zadanie 32.

Zasada dziatania kanalizacji ci$nieniowej polega na

A. ulozeniu przewodoéw ze spadkiem w celu uzyskania przeptywu grawitacyjnego.
B. wymuszeniu przeptywu $ciekéw w sieci przewoddéw przez ich tloczenie pompami.
C. ulozeniu przewodow z odpowiednim spadkiem aby uzyskac ich samooczyszczanie.

D. wymuszeniu przeptywu $ciekéw w przewodach poprzez wytworzenie podcis$nienia.

Zadanie 33.
Koszt materiatow niezbednych do wykonania 20 metrowego odcinka sieci wodociggowej uzbrojonej
w 2 zasuwy 1 hydrant wynosi Nazwa urzadzenia | Jednostka miary Cena jec(l:t;)stkowa

A. 280,00 zt rura PE mb 20,00/ 4 mb

B. 360,00 zt 73sUWa szt. 80,00 / szt

C. 440,00 7t hydrant szt. 180,00 / szt

D. 740,00 zt
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Plan sytuacyjny do zadan 34 i 35

/

71.00

70,00

S o
—
69,00
6800 —
Zadanie 34.
Zaglebienie studzienki kanalizacyjnej St4 przedstawionej na planie sytuacyjnym wynosi
A. 1,2m
B 1,7m
C. 675m
D. 69,2m
Zadanie 35.
Rzedna dna studzienki St1 przedstawionej na planie sytuacyjnym wynosi
A. 6935m
B. 70,00 m
C. 70,80 m
D. 71,00 m
Zadanie 36.
Minimalna $rednica przykanalika wynosi
A. 100 mm
B. 150 mm
C. 200 mm
D. 250 mm

Strona 9 z 10

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 37.

Zmiana kierunku i spadku przytacza kanalizacyjnego odbywa si¢

A. w przelewie burzowym.

B. w studzience rewizyjne;.
C. we wpuscie deszczowym.
D. w studzience inspekcyjne;.

Zadanie 38.
Do wykonania przedstawionej studzienki rewizyjnej nalezy przygotowac:

A. tréjnik redukcyjny, rure karbowana, dwie uszczelki, wlaz.
kinete, rure karbowana, rurg teleskopowa, dwie uszczelki, wiaz.

B
C. trdjnik, rure karbowana, rurg teleskopowa, dwie uszczelki, wiaz.
D

kinete, peszel karbowany, rur¢ gladka z PE, dwie uszczelki, wlaz.

Zadanie 39.

Bosy koniec przewodu oznacza si¢ za pomocg symbolu

A. B. C. D.

|

Zadanie 40.

Przedstawiony manometr umozliwia pomiary cis$nienia z doktadno$cig do

A. 0,01 bara.
B. 0,1 bara.
C. 0,5 bara.
D. 1 bara.
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